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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                 

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 16/07/2019 

 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno sedici del mese di luglio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.10 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo per 

assemblea sindacale, invita il Consigliere Governale, più giovane per età, ad assumere le 

funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli 

stessi; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di 

un’ora come previsto dal vigente Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

Alle ore 13.15 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Forzinetti, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 7 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti 

n. 9); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori 

d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del 

Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Stampa RAP avente ad oggetto “Raccolta rifiuti in città. Norata fa appello ai 

lavoratori per una presenza massiccia nel fine settimana”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Rifiuti. Sequestrato un autocarro 

carico di rifiuti pericolosi, due i denunciati” ;  

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Istat. Palermo, dati definitivi 

degli indici dei prezzi al consumo giugno 2019”; 

- Ufficio Stampa “RAP informa sulle attività poste in essere per la raccolta rifiuti in 

città” 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.30 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 10 ed esce il Consigliere 

Romano (presenti n. 9). 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, esprime compiacimento per il 

tempestivo intervento di svuotamento dei cestini getta-carte in via Laurana come dallo stesso 

richiesto. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stato effettuato 

l’intervento di ripristino dell’asfalto all’incrocio tra le vie Ugo Bassi e Omodei come dallo 

stesso richiesto; inoltre chiede notizie relative alla chiusura del cancello condominiale della via 

Cimbali. 

Il Presidente dichiara che è proprio intendimento contattare l’Ufficio Risorse Immobiliari per 

verificare se i condomini sono stati autorizzati alla chiusura del cancello in questione; comunica 

inoltre che ai Vigili Urbani della sezione distaccata in via Fileti sono state consegnati i 
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telecomandi per l’apertura del predetto cancello e che, invece, né il Dirigente della 

Circoscrizione né il Presidente hanno ricevuto in consegna alcunché; specifica che ciò comporta 

difficoltà o addirittura l’ impossibilità da parte degli impiegati e dei Consiglieri ad accedere 

all’area parcheggio; informa infine che farà presente tale situazione anche al neo Dirigente del 

Settore alla Partecipazione Istituzionale- Circoscrizioni, dott. Brucato, che ha preso servizio in 

data odierna. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede informazioni riguardo all’attuazione 

del Piano straordinario di pulizia previsto per la settimana compresa tra il 9 e il 16 luglio. 

Il Presidente informa che il crono programma del Piano di pulizia straordinaria, che coinvolge 

anche l’Azienda Re.se.t. oltre a RAP, da settimane non viene più osservato a causa 

dell’emergenza rifiuti, che ha comportato un ritardo di tutti i servizi di raccolta; invita i 

Consiglieri a predisporre l’elenco dei siti che necessitano di interventi urgenti di pulizia e 

diserbo visto che è proprio intento contattare il Presidente Rap dott. Norata per inviare le 

segnalazioni e per avere aggiornamenti sulla situazione; sottolinea che l’Ottava Circoscrizione è 

stata penalizzata non solo a causa della sospensione del Piano, ma anche perché è stata posta in 

ultima posizione nella crono programma degli interventi; quindi, verificato che non vi sono 

ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Governale 

e D’Alia. 

Il Presidente prosegue i lavori con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla 

seduta del giorno 11/07/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento al 

riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 12/06/2019; quindi, verificato 

che non vi sono richieste d’intervento al riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 2 e apre la trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto 

“Question time”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta svuotamento campana per la raccolta differenziata del vetro ubicata in via 

Gen. Cantore (alt. intersezione via Gen. Di Maria)”, “Richiesta svuotamento cestini getta-carte 

ubicati in via Gen. Cantore” e “Richiesta rimozione di pneumatici esausti abbandonati in via 

Gen. Cantore (alt. fronte civico 29 e altezza intersezione via Gen. Di Maria”. 

Alle ore 14.05 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 8). 
Alle ore 14.10 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per consentire ai Consiglieri 

la stesura delle note; alle ore 14.15, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, 

invita il Consigliere Forzinetti, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e 
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a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 3 

Consiglieri: Amore, Longo e Palumbo(presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del 

numero legale alle ore 14.15 dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore 

avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei 

Consigli Circoscrizionali. 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Edoardo Governale                                                      Marco Frasca Polara 

 (Firmato in originale)              (Firmato in originale) 

                     Il Segretario                                                                

                Giuliano Forzinetti     

   (Firmato in originale) 

                                                         


